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Vážení a milí přátelé Jižního Súdánu! 
 

Letos na podzim to je právě 10 let od založení 
Spolku pro Jižní Súdán. Dovolte, abychom se při té 
příležitosti ohlédli a připomněli některé z důležitých 
momentů naší služby. Děkujeme vám všem, kteří 
nás podporujete a pomáháte nám naplňovat naše 
poslání.  
 

Spolek pro Jižní Súdán 

2015 - 2025 

10 let 
 

2015 

říjen 

V říjnu 2015 vzniká Spolek pro Jižní Súdán (SJS), aby 
od neformálního sdružení Isachar severočeských 
křesťanských sborů převzal zahájenou misijní práci 
v Jižním Súdánu. Předseda SJS Rosťa Staněk se hned 
vydal do Ugandy, kde se v Kampale setkal s bisku-

pem Bernardem. Tehdy byla ještě online komuni-
kace s Afrikou tak chabá, že když jsme chtěli něco 
domluvit, bylo potřeba zajet na místo a setkat se 

osobně. Rosťa s Bernardem tam tehdy připravili 
program výpravy na leden 2016.   
 

 
 

Navazujeme na dílo těch, kteří nás předešli. První 
misionář v Ugandě, skotský inženýr Alexander Ma-
ckay, zemřel 1890. Rosťa u jeho hrobu v Kampale. 

 

2016 

leden 

První větší výpravu s biblickým vyučováním jsme 
podnikli v lednu 2016. V týmu byli Rostislav Staněk, 
Vít Šmajstrla, Pavel Fér, Rostislav Heczko, Vlastimil 
Chráska, Lucie Zagorová a Magdalena Švábová. Vy-
učovali jsme služebníky episkopální církve v Toritu, 

Magwi a Nimule. Po večerech jsme promítali film 
Ježíš. Tehdy padlo rozhodnutí, že na pozemku býva-
lého uprchlického tábora v Ame - Kit 2 vybudujeme 

centrum holistické misie s biblickou školou, zá-
kladní školou, sirotčincem, klinikou.   

 
Vyučovací konference v Nimule 

 

 
Promítání filmu Ježíš v Nimule 

 

 
Ruiny bývalého uprchlického tábora Kit 2 v Ame. 

Tehdy jsme se rozhodli, že zde vybudujeme         
centrum holistické misie. 

 

2017 

duben 

Ještě během roku 2016 propuká ozbrojený konflikt 

mezi jihosúdánskými frakcemi, jedno z ohnisek bojů 
leží právě v oblasti našeho působení. Rosťa Staněk 
a Vít Šmajstrla se vypravili do ugandské Kampaly, 
aby se osobně setkali s biskupem Bernardem. 
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V důsledku bojů a následného chaosu se v Jižním 
Súdánu rozmáhá hladomor. Setkali jsme se s ředite-
lem ugandské pobočky Feed the Hungry (Krmte hla-

dové) a vyjednali potravinovou pomoc pro po-

třebné v Toritu a Ofirice. Navštívili jsme i sever 

Ugandy a tamní uprchlický tábor Palabek/Lamwo.  
 

 
Statisíce uprchlíků z JS našlo útočiště v Ugandě. 

 

 
V letech 2017 – 2018 se díky Bernardově znalosti 

místních poměrů podařilo dopravit do země        
postupně několik kamionů potravinové pomoci.               

Zde už jídlo rozdávají sirotkům v Toritu. 

 

Díky spolupráci s režisérem Janem Mudrou 
vzniká video o potravinové pomoci:  

Potravinová pomoc Jižnímu Súdánu 2018 

 

 
 

 

 

2018 

květen 

 

Během roku 2018 stále zuří ozbrojený konflikt, 

cesta do JS je nemožná, proto zveme biskupa Ber-

narda s manželkou Mama Suzy do ČR. Navštívili 
sbory KS, CB a BJB v Ostravě, Praze, Brně, České Tře-
bové a jinde, zúčastnili se i výroční Konference 
Církve bratrské v Litomyšli.  
 

 
Bernard a Mama Suzy v České Třebové 

 

2019 

leden - únor 

 

Po třech letech konečně opět v Jižním Súdánu! Bez-

pečnostní situace se uklidnila natolik, že se Rosťa 
Staněk a Vít Šmajstrla mohli vypravit do Ayii a Ofi-
riky. Ve vesnici Tabwor v kmeni Ofirika jsme tehdy 

provozovali zdravotní středisko a zakládali nový 
sbor.   

 

 
První bohoslužba v novém kostelíku,                      

vesnice Tabwor, kmen Ofirika. 

 

2020 - 2021 

 

Už připravenou výpravu jsme museli zrušit kvůli 
pandemii Covid-19. Pomáháme na dálku v podpoře 
sirotků, potravinovou pomocí a provozováním dvou 
zdravotních středisek v Ayii a Nimule.  

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=o-hADArpRVE
https://www.youtube.com/embed/o-hADArpRVE?feature=oembed
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Naši sirotci ve škole v Ayii 

 

2022 

červen 

 

Z bezpečnostních důvodů opět volíme cestu do 
Ugandy. Rosťa Staněk, Vít Šmajstrla a Petr Horáček, 
ředitel Nadace Mezinárodní potřeby, navštěvují 
uprchlický tábor Palabek – Lamwo. Místní landlord 
nám daroval 2 hektary pozemku na vybudování mi-
sijního střediska.  

 

Pozemek bude jako týlové zabezpečení pro období, 
kdy v Jižním Súdánu není bezpečno. Na jeden den 

se podařilo zajet i do Ayii v JS, kde navštěvujeme 
sirotky, podporované křesťany z České republiky 

prostřednictvím Nadace Mezinárodní potřeby. 

 

 
Návštěva ve škole v Ayii, kde jsme měli 14 sirotků   

 

2023 

červenec 

 

Po 7 letech trpělivosti opět plnohodnotná vyučo-
vací konference, ve spolupráci s Evangelikálním te-
ologickým seminářem Praha, tentokrát v Ugandě 
na základně, kterou budujeme na kraji uprchlického 
tábora v Lamwo. Tým tvoří Rosťa Staněk, Miloš Po-
borský, Lukáš Hamerník, Štěpán Janča, Marek Velín-
ský a Ondra Let. Na pár dní se podařil i výjezd do 
Ayii v Jižním Súdánu.  

 

 
Biblické vyučování pod hlavičkou ETS v našem    

středisku v ugandském táboře Lamwo. 

 

2024 

červen 

 

Už bylo možné opět letět přímo do Juby v JS. Rosťa 
Staněk, Vít Šmajstrla, Lukáš Hamerník a Eva No-
vozámská navštívili naše zdravotní střediska a stu-
denty v Ayii, Owiny Kibul a Nimule, s kratším vyučo-
váním, setkávají se sirotky.  
 

 
Naše zdravotní středisko v Ayii 

 

 
Naše škola v Ame / Kit 2 zarůstá buší. 

https://mezinarodni-potreby.cz/jizni-sudan/


 

Spolek pro Jižní Súdán ⚫  listopad 2025 

 

 

 

Osvěta zubní hygieny ve škole v Ayii 

 

2025 

leden – únor 
 

Další plnohodnotné konference biblického vyučo-
vání v JS se účastní Rosťa Staněk, Vít Šmajstrla, Lu-
káš Hamerník, Veronika Mokrá a sestra Marta. Náš 
areál bývalého uprchlického tábora v Ame – Kit 2 už 
je provizorně připravený. Budova opravená v roce 

2016, stojí nepoškozená, buš je v bezprostředním 
okolí vyřezaná. Těšíme se, že příští rok už budeme 
vyučovat uvnitř další budovy! 

  

 
Po 9 letech jsme se dočkali. První konference       

biblického vyučování v Ame / Kit 2. 

  

 

„Jsme požehnáni, abychom byli požehnáním“.   
 

„Kéž je nám Bůh milostiv a kéž nám žehná, 
kéž nad námi rozjasní svou tvář, 

aby byla na zemi známa tvá cesta   
a mezi všemi národy tvá spása“ 

(Žalm 67,2-3) 

Když vidíme již desátým rokem Boží ruku nad čin-
ností Spolku pro Jižní Súdán, nepřestáváme žas-
nout a být vděčni: 
• Na to, o jak malou organizaci jde, je efektivita 

neuvěřitelná – při obratu kolem milionu korun 
probíhá biblické vyučování, dálková adopce 70 
sirotků (v režii Nadace mezinárodní potřeby), 
fungují dvě zdravotní střediska, která ošetří tři 
tisíce nemocných za rok, vlastníme v Jižním 
Súdánu a v Ugandě dva pozemky s budovami 

a potenciálem dalšího rozvoje; 

• jsme hrdi na to, že všechny vybrané peníze 
skončí v Jižním Súdánu (nemáme žádné pla-
cené zaměstnance a téměř nulovou režii); 

• centrem naši činnosti je stále biblické vyučování 
a mnohostranná podpora tamní křesťanské ko-
munity, našim snem zůstává založení rezidentní 
biblické školy jako centra holistické misie pro 
tamní region 

• vše funguje díky drobným darům českých křes-
ťanů, bez jakékoliv zahraniční pomoci. 

 

    

  Spolek pro Jižní Súdán 
 

Třebovická 5114/106, 722 00 Ostrava 

IČ: 04392213 

bankovní spojení: 272583385 / 0300 
 

Ing. Rostislav Staněk, M.A. (CB Česká Třebová) 

předseda, tel: 602 323 941  

rostislav.stanek@spolekjiznisudan.cz  

MUDr. Vít Šmajstrla (KS Ostrava) 

místopředseda, tel.: 603 272 683  

vit.smajstrla@spolekjiznisudan.cz  
 

www.spolekjiznisudan.cz 
 

Posláním spolku je duchovní a humanitární po-
moc lidem v Jižním Súdánu, v souladu s biblic-

kými principy, jejichž dokonalým vzorem je 
učení a život Ježíše Krista. K našim cílům patří 
vzdělávací a humanitární činnost, komunitní 
rozvoj, podpora rodiny a práce s mládeží. 
Pozvěte našeho zástupce k presentaci! Rádi při-
jedeme, zodpovíme dotazy, navážeme osobní 
spolupráci. Je možno domluvit kázání či vyučo-
vání na téma misie či kupř. debatu o situaci 

v Jižním Súdánu a možnostech pomoci a spolu-

práce. Sledujte naše webové stránky a face-
book, přihlaste se k odběru tohoto nepravidel-
ného newsletteru. 
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